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Mobility, Payroll & Immigration news 

Trusted. Transformational. Together. 

 

The COVID-19 pandemic is a rapidly evolving situation, and authorities across the globe 

frequently update their travel advisories and immigration policies in response to the 

outbreak situation on the ground. In this series of news alerts, we will provide you with 

the latest news to keep you up to date on the developments in our region.  
 

 

 

  

For the latest country-specific travel restrictions and immigration 

information in relation to COVID-19, visit gowork.ges.deloitte  to view 

Deloitte’s digital travel map (beta release). 
 

 

Note: If you have trouble accessing any of the links below, please try to copy and paste 

them directly into your browser. 

   

 

https://secure-web.cisco.com/1fHOIcbW_wGYgV7GyyrcTd1DgxoQ9ttwl6rdGhp1hMAh92dXU950cnDxIpSbTEQEpk3wc6EGo76xMNbNtc57WMj7w7NeCdxt37zGDe49b85-3rIda5ujbGkhG0q2Z1gVC1UWvjZ5cXCz8Hn-VqVUvV--mCSBSaLUy2xric8yKnvWmNPf7Pp92hVGUznRT0NdNvUYHoUlfyRYqoJbPNz8R0e3TSXY_fgjWRcs3IOzpLZuvnWZGYmpYHSReYAIhqbJL1OJ03p0yvH0wpiV0_dWzsz8s1iZOUObTCyer7wo_u_TzPtmqXruChF4NhfFD9_3Z7JEjjzbxI4tyccbRUoFqnIyt6qavE2rtCMsZLjaAYQ9wl_5aWDXtFhjOBTMJjBnOC0vy19AfqAo3pioxZhJKqJ5W8cPB5pu0O9_x21GxMRWFZuiBqdqdHZjLGYMKx7yWEcXwACFUDGftSZl2C0XvzkFC4mkT4kKD745jfb-CjjW7UbG_EMZEBzNhqcmQhgC2/https%3A%2F%2Fgowork.ges.deloitte%2F
https://www2.deloitte.com/sg/en.html


China 

China scraps visa-free transit for South Korean and Japanese citizens  

Channel NewsAsia | 11 January 2023 

 

China has suspended the issuance of visas for Korean and Japanese citizens and the 

72/144-hour visa-free transit policy for South Korean and Japanese citizens with 

immediate effect.  

  

 

 

Hong Kong 

Hong Kong to scrap isolation requirement for people with COVID-19 

Channel NewsAsia | 19 January 2023 

 

With effect from 30 January 2023, Hong Kong will no longer require people infected 

with COVID-19 to undergo quarantine. However, people in Hong Kong are still required 

to wear masks unless exercising. 

 

 

 

Japan 

Latest measures for travellers entering Japan from China 

Ministry of Foreign Affairs of Japan | 10 January 2023 

 

With effect from 30 December 2022, all travellers and returnees who have stayed in 

China (except Hong Kong and Macau) within 7 days prior to the entry and all travellers 

and returnees arriving from China (except Hong Kong and Macau) by direct flight will be 

required to take on-arrival test at the quarantine station.  

 

In addition, from 8 January 2023, all travellers and returnees arriving from China (except 

Hong Kong and Macau) by direct flight will be required to submit a certificate of 

negative result of pre-departure COVID-19 test conducted within 72 hours prior to 

departure with or without a vaccination certificate. 

 

https://secure-web.cisco.com/19JR461W3A-THUYT7WqwMn7Kn6cwZlZz5xuwe3A1fm4f6VPCxd_8acmX53qAVwXbcmA2GcCIe6oeGnWbvODUjPC7MG3JNF1xZsgCF4SsVtxCFHwEahUNSEbiELAlbkNDxJI0q8-Hiaf1HU7txBytW7YFXOBCr0YDjRlfiYiKwrFl0M9zHw-Ln7BzWnxAxgkfqLOAOKdnw3sJJla4MC4rYnkZM4BYsheoXqKbBglx3BLcknrBdzzMsOmtDtRMLopBA141Yi99IXhB2IHonL5uRURY70f3k7Yjhzho4gQ0-Yzu9WgdNFgtNVE8CLV6OcTJc4NAwXBQ7Ed0pECfmuoYgmPEJ-BkuzBO29eVE8FhyQay6bX5WKZodS2sI37HZtVtyjA8G6sK6hxSbEhJ28qbao-Dmuw189PmGPY3UBMa-iA3FidLcPQ4P7Po0n6jYxefAcmv-vPVYVsQhelHD7MF8mXQqrsaItE7kMWTRsZlk39hvLoaNw3Y8ts3Hbk0WKI0o8rCto1v6gmv8QUHEcNZgqA/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fasia%2Fchina-scrap-visa-free-transit-south-korea-japan-covid-19-3198036
https://secure-web.cisco.com/1glaBh7IuPNVYAUOXdAobMGzsoXDthqsFc2EORWEVr8elMRVe-a6AhBPBwUczEXj1HHis74Md7DIEtQuKiRes5jGHaKm-V-X_YSeCnHvpr6TpKXVGiKBDs9jGL3MptxFyilg8BU6ujzcZJ6YC3j-J9SN6u_L9ohwmufOWKWNBfPl9QxzJpnetrRqtnFgjlHWDYV2ULqm-5CZYZ4WPmeFNlepUxm2cyeP2GM1izxRhBkrinCHKEkoHLH8-5pu5zJ_msFqGg4K2kXESUVZPBI2EMVjDlFWhm7CQ8WwgB3y3w83sM8RB1fNY0z7vks6pDQTqPVSVqegyGYGyal2wmZ58h6RJrbKsaYbpMIKpCa5yxJCWo2HLMcwT2ZC_bNCeAonruCTqmJFlvFPqzqSgzZON1hUzHp860Pqz5CMpAhJviCwYzZWfDbfHc306pYrwSRD_lMCFe072V00nUVwNS3Y_qnxKhCB7XH3n6AvHGi5ZJbOtVZwQZ_faJYt5RnnhKs_Fav2BqYLhL3t-15g0yZDgEQ/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fasia%2Fhong-kong-scrap-quarantine-covid-19-infections-jan-30-3216756


From 12 January 2023, all travellers and returnees coming from Macau by direct flight 

will be required to take on-arrival test at the quarantine station and to submit a 

certificate of negative result of pre-departure COVID-19 test conducted within 72 hours 

prior to departure with or without a vaccination certificate.  

 

 

 

Malaysia 

Malaysia to operate special lanes for travellers from China 

Channel NewsAsia | 10 January 2023 

 

Malaysia’s Immigration Department will operate special lanes for travellers from China 

at its international entry points. Travellers who are suspected to be COVID-19 positive 

will be referred to health ministry officials who are stationed on-site, and be required to 

undergo throat swabs as well as a rapid antigen test. Travellers who test positive may 

either isolate themselves at home or at their lodging residences, or be referred to the 

hospital, depending on the severity of their disease. 

 

 

 

Thailand 

Thailand rescinds policy requiring visitors to show proof of COVID-19 vaccination 

Channel NewsAsia | 9 January 2023 

 

Thailand has rescinded a policy requiring visitors to show proof of COVID-19 

vaccination. Visitors who are not vaccinated would also be granted entry without 

restriction. 

 

 

 

Contact 
  
Should you have any comments or questions arising from this newsletter, please feel 

free to contact me. 
 

https://www.mofa.go.jp/ca/fna/page4e_001053.html
https://secure-web.cisco.com/1JdqEVUxhxrH-Q5P_HZ9F2vbfEjR_9lR2jTEQukytyi9VTCiJLtr5Z0FOjz9wm6JVP3hNz7DGnT7TSZlwZOBCVrsdC9cPnlbr7fiZjsP-YHTqtXryobFCVWE3XjCup-eJAcW5xfaiC-G-YQr4wfoy9FZFzZcOGFb7I8-0ybeyhcs02nDeHT7nyFqOjZPSNB6fWOLlQjmMMKxiyO5JLxxfDszvlwtQb_J-JACqkWTCTdPCl-JfXH2X8IIJ0dK5U939-4qPaal0sAdfJm_j9edne1sKPar4t_USRxWMDneODR-QPsuTZH2kFoZHMlmKQK-J0Y9gKUFQCf3wKEiVFSHR0mT_XTzDWcde8J8mm0EOve8jdD0EM7nnY2h_Ie85a3McoNLELaSunRlD6sFs5JRAe-oItS6OxheH5QikldbtE-FGhR-l7aWx0bGSvDexRqRE8SU0Oz2h16ZKKFKZAuk2fcZE1iIZPj9XkYdQ6wJk762vuwhIOF1u_k1o6T9VqphuhhwTTT89m_kE42NNBVmYzw/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fasia%2Fmalaysia-china-travellers-special-lane-airports-covid-19-3195286
https://secure-web.cisco.com/1aY1CDLowB5C6ztgh-6HmpXlinfqISoGE5K5ZLEMpf7r6KLSC0TSdyVchA7KB20HNA8frbTMdtgygvnBrnxNt-vk8GqvlqfteszlF8njNjDa0Ib8bZGE4J0Xy_EgJNMic6am2WOYEteeEpBe5afAjcqVCnzXbDUHmQ74iNJAsi1YTlGWZIVI7SgoWjJJicGEjMhZI0joTugD92rZq4NHAyFmEt6CH-EIKKCR1lAzg-c2KN4mvDEKqdwEGLD3--iHRXyXX7-9oclIso56LohAkYAuORBRe2R6LeEbUUtHkzGoz8e--0JdAKAJutblKkHs3nRHQhJW6EZoxLS2Ck6kw6gTXJ9cfSpCRMFjwrgwunxfYrUrCOsMM3ct6QXXhEr5HSWyEbB55gXDc64fdOaZz5iWLuz5KvHaTnTngyMqEu9f0Ih6HzRJU5eBB14e88MVOiEJJWB-cASV9ECYY-HeH6KnlJtTjBi4-FbHncLr1naHHA_6ewgqBQ6c-_dEmNjcDGQJXSA2D4tqohL7jWQEw_A/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fasia%2Fthailand-removes-entry-requirement-proof-covid-19-vaccination-3192236
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Latest business insights and trends 

The COVID-19 pandemic is rapidly reshaping the 

environment for businesses. Explore how Deloitte 

Singapore can help you and your business. 
 

  

 

 

  

 

     

Dbriefs 

A series of live, on-demand and 

interactive webcasts focusing on 

topical tax issues for business 

executives.. 
  

Tax@hand 

Latest global and regional tax news, 

information, and resources. 
  

  

 

mailto:ckarl@deloitte.com?subject=
http://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html
https://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html
https://www.deloitte.com/global/en/services/legal/perspectives/dbriefs-asia-pacific.html
https://www.deloitte.com/global/en/services/tax/content/deloitte-tax-at-hand.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

Deloitte Singapore | Add Deloitte as safe sender 

Deloitte refers to one or more of Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), its global network of member firms, and 

their related entities (collectively, the “Deloitte organization”). DTTL (also referred to as “Deloitte Global”) and each of its 

member firms and related entities are legally separate and independent entities, which cannot obligate or bind each other 

in respect of third parties. DTTL and each DTTL member firm and related entity is liable only for its own acts and omissions, 

and not those of each other. DTTL does not provide services to clients. Please see www.deloitte.com/about to learn more. 

 

Deloitte Asia Pacific Limited is a company limited by guarantee and a member firm of DTTL. Members of Deloitte Asia 

Pacific Limited and their related entities, each of which are separate and independent legal entities, provide services from 

more than 100 cities across the region, including Auckland, Bangkok, Beijing, Hanoi, Hong Kong, Jakarta, Kuala Lumpur, 

Manila, Melbourne, Osaka, Seoul, Shanghai, Singapore, Sydney, Taipei and Tokyo. 

 

About Deloitte Singapore 

In Singapore, tax and immigration services are provided by Deloitte Tax Solutions Pte. Ltd. and other services (where 

applicable) may be carried out by its affiliates. 

 

Deloitte Tax Solutions Pte. Ltd. (Unique entity number: 202008330C) is a company registered with the Accounting and 
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This communication contains general information only, and none of Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), its global 

network of member firms or their related entities (collectively, the “Deloitte organization”) is, by means of this 

communication, rendering professional advice or services. Before making any decision or taking any action that may affect 

your finances or your business, you should consult a qualified professional adviser. 

 

No representations, warranties or undertakings (express or implied) are given as to the accuracy or completeness of the 

information in this communication, and none of DTTL, its member firms, related entities, employees or agents shall be 

liable or responsible for any loss or damage whatsoever arising directly or indirectly in connection with any person relying 

on this communication. DTTL and each of its member firms, and their related entities, are legally separate and independent 

entities. 
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